



ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Ν. Αχαΐας – Ανεξάρτητος

Επίκαιρη Ερώτηση προς τον Υπουργό
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

Θέμα: Μέτρηση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης των αιωρούμενων σωματιδίων και της ατμόσφαιρας του Πανεπιστημίου κατέδειξε κλιμακούμενη επιβάρυνση, η οποία έχει ως πηγή της κατά κύριο λόγο τις εκπομπές των πλοίων που δένουν στον λιμένα

Το όραμα μιας ομάδας νέων επιστημόνων του Πανεπιστημίου της Πάτρας για την ανάπτυξη συστήματος μέτρησης της ατμοσφαιρικής ρύπανσης και ενημέρωσης του κοινού εκφράστηκε μέσω της εφημερίδας «Πελοπόννησος» πριν ένα χρόνο. Στο χρόνο που μεσολάβησε, η ομάδα «Αιθέρας» ανέπτυξε επτά σταθμούς μέτρησης των αιωρούμενων σωματιδίων και τα αποτελέσματα παρουσιάζονται στο διαδίκτυο. Η απόφαση για την εγκατάσταση του συστήματος και ενημέρωσης του κοινού ανήκει στο Εργαστήριο Φυσικής της Ατμόσφαιρας του Τμήματος Φυσικής (www.atmosphere-upatras.gr), με επικεφαλής τον αναπληρωτή καθηγητή Ανδρέα Καζαντζίδη. Για τον εξοπλισμό, ζητήθηκε η συμμετοχική χρηματοδότηση από τους πολίτες, μια διαδικασία που είναι διεθνώς γνωστή ως crowdfunding. Στο εγχείρημα αυτό (που ανακοινώθηκε με την ονομασία «Αιθέρας») ανταποκρίθηκαν πολίτες της Πάτρας, αλλά και Πατρινοί που δεν ζουν πια εδώ.

Είναι πράγματι ειρωνεία, η γειτνίαση με την ανοιχτή θάλασσα να γίνεται αιτία ρύπανσης, όμως αυτό ακριβώς συμβαίνει στην Πάτρα: Ο έλεγχος των σωματιδίων της ατμόσφαιρας από το εργαστήριο του Πανεπιστημίου κατέδειξε κλιμακούμενη επιβάρυνση, η οποία έχει ως πηγή της κατά κύριο λόγο τις εκπομπές των πλοίων που δένουν στον λιμένα. Όταν επισκεφθήκαμε την ιστοσελίδα, το βράδυ της προηγούμενης Κυριακής, μας έδειχνε «πορτοκαλί» (ανθυγιεινή κατάσταση ποιότητας του αέρα για ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες) στο ύψος του νότιου λιμανιού.

Επειδή το πρόβλημα μας είναι γνωστό εδώ και μια δεκαετία αλλά δεν λήφθηκε ποτέ και επειδή ασφαλώς δεν θέλουμε να διώξουμε τα πλοία από την πόλη.

Επειδή η έκθεση των πολιτών σε τοξικούς ρύπους δεν πρέπει να υποτιμάται ή να παραβλέπεται η κατάσταση.

Ερωτάσθε:

1^ο Το Υπουργείο σας πραγματοποιεί μετρήσεις, οι Επιθεωρητές Περιβάλλοντος γνωρίζουν τις μετρήσεις και τους κινδύνους των αιωρούμενων σωματιδίων και των λοιπών τοξικών ρύπων;

2^ο Ποια μέτρα έχετε πάρει ή θα λάβετε και πότε και ποια πρόστιμα σε ποιος «ρυπαντές» επεβλήθησαν ενώ τέλος ζητήσατε την Εισαγγελική παρέμβαση;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος

Πρόεδρος Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος